

友愛堂滿月及歲終反省莫熾華 12/2009

友愛堂的建立，必有上帝的旨意在當中，要我們華人在澳洲傳揚祂的福音，拓展祂的國度。友愛堂能迅速而順利運行，除了有上帝的祝佑外，事前必有主內熱心事奉的弟兄姐妹的策劃方能成事。除了我以外，教友中，位位都是學貫中西，衝勁驚人，聰明能幹和能獨當一面的人士，現在或曾經是機構/學校的領導人，所以很多事工很快便能展開。在蜜月期內，人人都熱心事奉，積極奉獻，如何能延續此景況，值得我們深思。

據我在香港教會的體驗，如果人人都以「行公義，好憐憫，存謙卑的心與上帝同行」的心去事奉上帝的教會，並以寬容的心接納別人的短處，求同存異，不弄權，互諒互愛，此教會必興旺成長，否則必暮氣沉沉，只是一間小圈子的團體而已。

上帝給人的恩賜各有不同，有講道的，有領詩/唱詩的，有指揮詩班的，有司琴的，有主禱的，有領禱的，有預備聖餐的，有帶領查經的，有預備午膳的，有做司事及收奉獻的，有讀經的，有收集(崇拜後)禮文的，有預備茶點的.....。如果能不分你我，善加安排，發揮各人所長，和睦相處，教會這個大家庭必能茁壯成長，把福音傳遍 Killara 以至整個悉尼北岸。

回望過去，在香港很多以前熱心事奉的弟兄姐妹，紛紛離開他們的母會，往外尋覓，原因離不開教會內部的紛爭，容不了不同的意見，排斥異己，甚至認為以奉獻多寡來定權力。希望友愛堂的弟兄姐妹不至跌入此陷阱，求上帝幫助我們。

不要祈望我們的牧者擁有三頭六臂，樣樣皆精，既是牧者，又是社工，優秀的 CEO，心理輔導員.....久而久之，我們便存有高高在上，幕前、幕後指揮一切的「波士」心態。過去的職場經驗，運用在教會之內，是會對牧者和其他平信徒都會產生莫大的傷害。這是在教會中深深的體會。

據我觀察，友愛堂的教友，多來自香港的中產家庭，但亦有來自香港和中國內地的基層，而這些家庭正正需要我們付出更多關心。我們要安排設計一些不需高消費的活動，凝聚他們對友愛堂的歸屬感。

最後讓我引用以下經文作我歲終反省的結束：

腓立比書 2 章 1-4 節

「所以，在基督裏若有甚麼勸勉，愛心有甚麼安慰，聖靈有什麼交通，心中有什麼慈悲憐憫，你們就要意念相同，愛心相同，有一樣的心思，有一樣的意念，使我的喜樂可以滿足。凡事不可結黨，不可貪圖虛浮的榮耀；只要存心謙卑，各人看別人比自己強。各人不要單顧自己的事，也要顧別人的事。」

以弗所書 4 章 2-4 節

「凡事謙虛、溫柔、忍耐，用愛心互相寬容，用和平彼此聯絡，竭力保守聖靈所賜合而為一的心。」